



Katanga snuje tujsko legijo iz Evropejcev

Francoski, italijanski in nemški najemniki prihajajo v Katango braniti njeno neodvisnost.

ELISABETHVILLE, Kat. — Okoli 300 francoskih, italijanskih in nemških vojaških najemnikov za katanško tujsko legijo je prišlo koncem preteklega tedna v Elisabethville, pa so odšli takoj dalje na posebno vežbanje. Sodiijo, da bodo to skupino uporabili za okrepitev katanške žandarmerije, ki šteje okoli 5.000 mož. Ta žandarmerija ima tudi posebno mobilno skupino, obstoječo iz več sto mož pod poveljstvom najetih belgijskih častnikov.

V zadnjem času je prišlo tudi v Leopoldville večje število belgijskih častnikov, ki bodo pomagali vežbati čete Kasavubuja. Trdijo, da je Mobutu, poveljnik domačega vojaštva, najel okoli 100 belgijskih častnikov. Njega samega je predsednik Kasavubu povišal v generala. Po mnenju opazovalcev v Leopoldvillu je Mobutu začel očitno izboljšati na političnem vplivu, vojaško povišanje naj mu olajša odhod s političnega pozornišča.

Tudi lumumboci najemajo Belgijce?

BRUXELLES, Belg. — Zastopnik vlade je izjavil, da najemajo belgijske častnike in vojaške strokovnjake ne samo predsednik Kasavubu in predsednik Čombe iz Katange, ampak tudi takozvana Lumumbova vlada v Stanleyvillu, ki jo vodijo znani levičar Gizenga. Med najemniki Gizenge naj bi bili tudi bivši kolaboraterji z nacisti in člani SS (Hitlerjeve strankarske garde).

Belgijska vlada je izjavila, da je Belgija svobodna dežela in da njena vlada nima pravice zadrževati državljanov, če hočejo isti služiti v tujino.

Tovariši se kar dobro počutijo med kapitalisti

NEW YORK, N.Y. — Moskvska delegacija pri ZN šteje par sto glav. Uradno imajo delo samo pri ZN, v resnici so pa zaposlene tudi drugje, o čemur pričajo razni špijonažni škandali.

Kremelj je sedaj sklenil, da ne bo več pustil, da bi osobe njegove delegacije ZN stanovali raztreseno po New Yorku. Hoče imeti vse uslužbence pod eno streho. V ta namen išče primerne poslopje na Park Ave. v New Yorku. Ta ulica je znana po tem, da tam lahko stanujejo samo res petični ljudje, kajti dobrega stanovanja ne dobiš pod nekaj sto dolarjev na mesec.

Sovjetski tovariši se bodo baje odločili za nakup hotela Sheraton-Russel. Ruska komunistična delegacija ima že sedaj svoje uradne prostore na tej znani njujorški ulici.



Vremenski prerok pravi:

Oblačno in ne tako mrzlo kot zadnje dni. Najvišja temperatura 15, najnižja 12. Popoldne bo začelo snežiti.

Nevarnost državljanske vojne v Južni Afriki?

LONDON, Vel. Brit. — široka propaganda po vsem svetu proti Južno-afriški uniji in njeni politiki popolne ločitve ras, katere cilj je državo popolnoma ločiti od ostalega sveta in ji gospodarsko, kolikor mogoče, škodovati, je eno izmed sredstev, ki ga vodniki črnih domačinov v begunstvu skušajo uporabiti za "osvoboditev" domovine.

Nekateri izmed črnih vodnikov odpora v Južni Afriki, ki so si poiskali zavetje v tujini, napolnjujejo kar naravnost oboženo upor proti beli vladi, če ta ne bo menjala svoje politike proti črncem.

"Čas je proti nam" je dejal Peter Molotsi, vodnik Panafriškega kongresa. "Svetu dajemo poslednjo priliko, da s pritiskom pripravi južno-afriško vlado k spremembi njene politike. Mi ne maramo nove Alžirije v Južni Afriki, toda do nje pride prav lahko!"

Neposredni cilj sedanje propagande beguncev iz Južne Afrike je, doseči njeno izključitev iz britske Skupnosti narodov, katere predsedniki vlad se bodo 5. marca zbrali v Londonu na posvet.

Agrarna politika Kennedyevega režima prešla v roke južnih demokratov

WASHINGTON, D. C. — Kot je znano, so farmerske države glasovale povečini za republikanca Nixona, zato niso mogle pričakovati, da bodo obranile v tajništvu za kmetijstvo isti vpliv, ki so ga imele pod Eisenhowerjem in Bensonom.

Tajnik za kmetijstvo je Freeman iz Minnesote, toda okoli njega se je nabral trden obroč samih južnjakov. Dva njegova pomočnika sta naravnost v juga, tretji je iz Kalifornije.

Prvikrat so v tajništvu zastopane vse tri velike farmerske organizacije, dasiravno imajo na rešitev farmerskih vprašanj zelo različne poglede, ki si včasih kar naravnost nasprotujejo.

Kennedy si je lahko dovolil to aktivno potezo, ker sam še nima dorejenega programa, kako naj spravi s sveta vse težave, ki tasejto farmerje. V glavnem misli na obsežnejšo kontrolo cen, toda samo takrat, ako bi farmerji glasovali zanjo.

Irak se bliža Zahodu

Združene države so sklenile z njim pogodbo o kulturnih stikih.

WASHINGTON, D. C. — Naša administracija le nerada sklepa pogodbe o kulturnih stikih. Misli čisto pravilno, da naj bo kulturno delo in kulturno življenje prosto vpliva posameznih političnih strank, ki se menjajo na krmilu javne uprave. Zato imamo s tujimi državami do sedaj samo šest takih pogodb. Sedaj se jim je pridružila še pogodba z Irakom. Pogodba vsebuje načrt o izmenjavi dijakov, profesorjev, podpiranju univerze v Bagdadu, o knjižnicah, organizaciji predavanj itd.

Glavna točka so seveda študentje. Trenutno študira v Ameriki okoli 1.000 iraških študentov. Polovica od njih ima štipendije iraške vlade, ostali se morajo prebijati sami skozi življenje in študiranje. Le peščica je takih, ki dobivajo podporo od naše federalne administracije. Na drugi strani je sedaj samo 6 ameriških profesorjev, ki pčučujejo na univerzi v Bagdadu.

Drugače se političen položaj v Iraku ni nič spremenil. Prijuljenost diktatorja Kasema sicer počema, toda ima trdno v rokah tako policijo kot vojaštvo. Komunistom stopa krepko na prete, z antikomunisti ima druge težave: so preveč razbiti in jih ne more spraviti v par močnih organizacij. Zaenkrat nihče ne pričakuje kakih burnih dogodkov v tej deželi. Pozabiti pa ne smemo, da leži sredi arabskega sveta, kjer se zmeraj lahko pripeti kaj nenavadnega in nepričakovanega.

Rdeča Kitajska kupuje v Kanadi ječmen

OTTAWA, Can. — Kitajska trgovinska zastopnika sta sklenila s Kanado dogovor o nakupu 5.592.000 bušljev ječmena za hrano, ki ga bodo na 12 ladjah prepeljali na Kitajsko, kjer je običutno pomanjkanje živil zaradi slabega pridelka.

V uradnih krogih upajo, da je to šele prva kupčija, ki ji bodo sledile nove. Po nekih vsteh iz Hong Konga naj bi rdeča Kitajska nameravala kupiti letos do 32.000.000 bušljev žita v Kanadi.

Prva tiskovna konferenca predsed. J. F. Kennedyja -- senzacija dneva

Adenauer bi rad uredil Irgovino tudi s Poljsko

BONN, Nem. — Med Zah. Nemčijo in Poljsko ni nobenih diplomatskih stikov, ker je Varšava priznala komunistični režim v vzhodni Nemčiji, obstojajo pa živahni trgovski stiki, ki jih pogosto motijo politični prepri med obema deželama.

Adenauer misli, da bi bilo za obe državi dobro, da bi postavili trgovske odnose na bolj solidno podlago. Zato je naročil generalnemu ravnatelju znanih Kruppovih tovarn, naj sproži to misel pri poljski vladi. Menda so v Varšavi s tem nekam zadovoljni. Ni torej izključeno, da pride med Zah. Nemčijo in Poljsko do redne trgovske pogodbe.

Politične zveze med obema državama se radi tega ne bodo dosti zboljšale. Nemčija stoji pred parlamentarnimi volitvami in Adenauer ne more napraviti nobenih političnih koncesij. Dati bi jih namreč moral v takih vprašanjih, kot je razmejitve med Poljsko in Nemčijo, priznanje komunističnega režima v vzhodni Nemčiji itd.

Podrobnosti o požaru na letalonosilki Saraloga

WASHINGTON, D.C. — Saraloga spada med letalonosilke tipa Forrestal in se ne nahaja ravno v dobri družbi. Pred par tedni je nesreča zadela letalonosilko Constellation, ki je napol zgorela v ladjedelnici v New Yorku. V ponedeljek je zadela podobna nesreča tudi njo.

Ko je plula po Sredozemskem morju proti Atenam, je ob dveh ponci počila dovodna cev za nafto ravno v strojnici. Vsa strojnica je bila v trenutku polna dima, tako da se je tam zadušilo sedem članov posadke. Požarna bramba na ladji je stopila takoj v akcijo, toda potrebovala je nad dve uri, da je ogenj zadušila. Letalonosilka je potem z lastnimi stroji nadaljevala pot v grško pristanišče Piraej.

Na prvi tiskovni konferenci sinoči ob šestih je predsednik Kennedy objavil, da so Sovjeti izpustili ameriška letalca z letala RB-47, ki so ju zajeli 1. julija lani, povedal, da je obnova razgovorov v Ženevi odložena do marca, in da bodo Združene države poslale v Kongo večje količine hrane. Te ne bodo pošiljale na Kitajsko, kjer vlada lakota, pa država kljub temu živež izvaž.

WASHINGTON, D. C. — Sinoči ob šestih se je predsednik John F. Kennedy pokazal zbranim časnikarjem, bilo jih je več sto, in uvodoma sporočil tri novice. Najvažnejša je bila vsekakor objava, da je Sovjetska zveza izpustila ameriška letalca, ki ju je zajela na Barentskem morju 1. julija 1960, ko so njena letala sestrelila lani 1. julija na onem prostoru ameriško izvidniško letalo RB-47. Šest članov posadke letala je pri tem izgubilo življenje. Pilota sta včeraj ob petih zapustila Sovjetsko zvezo in bosta danes že doma v Združenih državah. Obnova razgovorov o končanju preskušanja atomskega orožja v Ženevi je odložena od februarja na marec, da bo imela nova ameriška vlada dovolj časa, da vprašanje natančno prouči. Kennedy je povedal, da so se Združene države dogovorile z Združenimi narodi, da bodo poslale v Kongo toliko hrane, da ne bo treba tamkajšnjemu prebivalstvu trpeti lakote. V glavnem bodo poslali tja viške deželnih pridelkov.

Potem je predsednik začel odgovarjati na vprašanja. Ker se nobenemu časnikarju ni bilo treba legitimirati pred vprašanjem in ker je predsednik odgovarjal kratko in jedrnat, je lahko obravnaval v 37 minutah celo vrsto vprašanj. Izmed odgovorov navajamo v posnetku samo najvažnejše.

Z obnovitvijo diplomatskih stikov s Kubo se njegova administracija ne bo prehitela. To ne pomeni, da se Kennedy ne zana na usodo držav Južne in Srednje Amerike. Bodo zmeraj v središču njegovega zanimanja, pa tudi njegovih skrbi.

Naša vojna mornarica je odkrila, kje se nahaja znani portugalski parnik Santa Maria. Plove od otoka Trinidad proti vzhodu. Naša mornarica ni dobila naloga, da gre s silo na krov parnika, pač pa je njena naloga, da varuje življenje potnikov in posadke.

Kennedy še ne vidi možnosti, da bi podprl rdečo Kitajsko s hrano za tiste milijone nesrečnih Kitajcev, ki sedaj stradajo in umirajo od lakote. Rekel je, da mora vpoštevat dejstvo, da rdeči kitajski režim še zmeraj

izvaž hrano(!) in da ne ve, ali bi komunisti sploh hoteli sprejeti ameriško pomoč v hrani. Do sedaj še niso dali nobenega pomenka, da bi jim bila ameriška pomoč dobrodošla.

O domači politiki je predsednik napravil sledeče pripombe: Kongres je čisto sanostojen faktor v smislu naše ustave predsednik mora to bolj vpoštevati kot kdorkoli drugi državljani. Zato naj si Kongres uredi svoje poslovanje po svoji volji. To Kennedyja ni oviralo, da ni bi pripomnil, da ne gre, da b mala manjšina ovirala velike večino senatorjev in kongresnikov, da ne bi mogli debatirati in glasovati o zadevah, ki jih smatrajo za važne. Ta puščice je letela proti demokratskim razkolnikom Smithu in Colmerju in njihovim tovarišem, ki si lastijo monopol v odboru Predstavnškega doma za dnevni red.

Kennedy je dalje povedal, da bo njegova spomenica na Kongres o stanju dežele, ki jo bo osebno prebral v ponedeljek na Kapitolu, samo prva. Sledila ji bo še cela vrsta drugih. Obravnave bodo socialna in gospodarska vprašanja.

Kennedy je dalje opozoril časnikarje, da je sicer radovednost lepa in upravičena stvar, posebno za poročevalce, toda vedeti morajo, da je nad njo še varnost naše dežele, kar mora imeti vsak predsednik zmeraj pred očmi, kadar govori v javnosti.

Prišlo je tekom odgovorov tudi do spomina na volitve. Predsednik je na neko vprašanje odgovoril, da se mu ne zdi prav, da bi imeli volivni moške pravico svobodno glasovati za kateregakoli kandidata, ako so bili izvoljeni na listi z dokončno postavljenimi kandidati. Povedal je tudi, da ni prav, da morajo stranke nositi vsa bremena volivne kampanje.

Končno je predsednik tudi dejal, da noče odgovarjati obširneje na nekatera vprašanja. Obravnaval jih bo namreč v podrobnostih v svojih spomenicah na Kongres.

Casnikarjem se je videlo na obrazih, da so skoraj omagovali pod obličjo vprašanj in odgovorov. Bili so po konferenci vidno utrujeni.

Iz Clevelanda in okolice

Domov v Slovenijo — Ga. Ivana Butara, ki je bila na obisku pri svoji hčerki ge. Stanka Grdadolnik na 1016 Mozina Dr., je danes odpotovala nazaj v Slovenijo. Vse za pot ji je uredila pot. pis. Bled Travel.

Razprodaja — V Brofmanovi trgovini na 6806 St. Clair Ave. je v teku večika razprodaja. Podrobnosti v yčerajšnjem oglasu!

Zadušnica — Jutri ob 6:30 bo v cerkvi sv. Vida sv. maša za pok. Pauline Stefan ob 5. obletnici njene smrti.

Seja — Slov. nar. čitalnica v SND na St. Clair Ave. ima letno sejo v nedeljo, 29. januarja, ob dveh popoldne. Člani in zastopniki društev vabljeni.

✓ El Salvadorju so imeli včeraj novo revolucijo

SALVADOR, El Salvador. — Včeraj je revolucija prekucnila nečano vojaško-civilno diktatorsko skupino, ki je lanskega oktobra s silo prevzela oblast in se močno nagibala na levo.

V deželi radi nove revolucije ne vlada posebno razburjenje, so na take dogodke navajeni.

Samo preskus rakete

WASHINGTON, D. C. — Sovjetska raketa, ki so jo zapazile ameriške opazovalne postaje na Alaski pretekli teden, ni bila vesoljsko vozilo, ampak raketa s sorazmerno manjšim dometom (okoli 3000 milj).

Glava rakete je pristala nekje v bližini polotoka Kamčatka.

Zadnje vesti

WASHINGTON, D.C. — Predsednik Kennedy je sinoči povedal, da so ameriška letala odkrila portugalsko potniško ladjo Santa Maria in da jo bodo sledila, dokler ne bo izkrcala potnikov, med katerimi je večje število ameriških državljanov. Mornarica ni dobila nobenega naloga, da si izsilil dostop na portugalsko ladjo, ki so jo dobili v oblast nasprotniki Salazarjeve vlade.

Ladja je na poti proti Angoli, portugalski koloniji v jugozahodni Afriki.

LEOPOLDVILLE, Kongo. — Predsednik Kasavubu je včeraj pozval kakih 250 zastopnikov, največ iz pokrajini, ki so pod njegovim nadzorstvom, naj skušajo najti pot za ureditev domačih sporov. Med zastopniki so bili tudi predstavniki južnega Kasaia in Katange, ki se smatra za samostojni državi. Lumumbovci, ki imajo v oblasti pokrajini Orient in Kivu, so udeležbo odklonili. Ta sestanek je bil skesan, da pripravi pot za sklicevanje, ki naj bi se posvetil reorganizaciji republike.

WASHINGTON, D.C. — Glasovanje v Predstavnškem domu o razširitvi odbora za dnevni red je bilo odloženo na prihodnji torek.

V predsednikovem spremstvu sta bila samo dva člana njegovega tiskovnega tajništva. Imela sta seboj dosti informacijskega materiala, ki ga po predsednik razen v enem slučaju sploh ni rabil.

Indonezija se vedno bolj približuje Sovjetski zvezi

DJAKARTA, Indonez. — Indonezija je na zunaj nevtralna država, njeni vodniki, posebno predsednik Sukarno to stalno poudarjajo. Ima dobre zveze z Indijo, Združenim arabsko republiko in Jugoslavijo. Vse te veljajo kot nekako središče in zbirališče nevtralnega bloka, ki se noče vezati ne s svobodnim svetom ne s komunističnim taborom. Dejansko je njihova nevtralnost zelo dvomljiva. Tito na primer stalno poudarja, da je komunist in njegovi zastopniki v Združenih narodih redno podpirajo politiko sovjetskega bloka, proti zahodu in svobodnemu svetu ima obrnjeno le svojo prazno — malho. Bolj na moskovsko kot na washingtonsko stran tiščita tudi Naser v Združeni arabski republik in Sukarno v Indoneziji.

V Indoneziji je nagibanje na stran komunizma doma in v mednarodni politiki zaviral gen. Abdul Haris Nasution, po

veljnik oboroženih sil dežele. Mož je obiskoval ameriške vojaške šole in se je nagibal do zadnjega na stran svobodnega sveta kljub vojaškemu uporu na Sumatri in Celebesu pred dvema leti, ki je upal s podporo svobodnega sveta uničiti v Indoneziji komunistični vpliv. Združene države so tezdaj spretno presedlale na stran vlade in gen. Nasutiona. Dale so mu večje količine orožja in drugih vojaških potrebščin.

Gen. Nasution bi rad še več orožja, posebno tudi ladij in letal, da bi mogel izvesti uspešne priprave za osvojitve holandskega dela Nove Gvineje ali Iriana, kot imenuje to področje Indoneziji. Washington na to uho ni maral dosti slišati, ker so prihajali ostri in hudi protesti iz Holandije. Indonezijski general in močni mož v deželi se je čakalja in pregovarjanja naveščal in odletel v Moskvo. Tam so mu širokogrudno obljubili

vse, kar je želel. Orožja bo lahko dobil v skupni vrednosti 400 do 450 milijonov dolarjev, med drugim tudi letala, podmornice in topništva.

Sovjetska zveza je tudi javno podprla zahtevo Indonezije po Zah. Novi Gvineji, ki je bila nekaj del Nizozemske Indije, ki pa dejansko v Indonezijo, njeno naslednico, nima nobene ne gospodarske, ne narodne, ne kulture skupnosti. Prebivalstvo Holandske Nove Gvineje je v kulturnem pogledu še silno zaostalo. Šol tam skoro ni, v notranjosti otoka je ponekod še v navadi ljudozrtstvo. Po svojem izvoru je prebivalstvo melanezijsko in se želi povezati z avstralskim delom Nove Gvineje in Salomonskimi otoki v Združene države Melanezije. O kaki priključitvi Indoneziji ne mara niti slišati.

Indonezija opira svoje zahteve po holandski Novi Gvineji na dejstvo, da je bila ta preje del Holandske Indije, kolonialnega področja, ki se je po drugi svetovni vojni osvobodilo in oklicalo neodvisno državo Indonezijo. Njeno prebivalstvo je malajskega plemena in povečini islamske vere, med tem ko so Papuanci, kakor imenujemo prebivalce Nove Gvineje, kot že rečeno melanezijskega rodu in največ pogani.

V želji po razširitvi svoje oblasti na Novo Gvinejo se je začela Indonezija vedno bolj bližati Sovjetski zvezi, ki ji v tem pogledu nudi vso oporo. Ta sovjetska opora bo nemara pomagala spraviti v pozabljene spor Indonezije z rdečo Kino zaradi kitajskih naseljencev v Indoneziji. Tesnejše sodelovanje Indonezije z rdečo Kitajsko in sovjetskimi blokom bo položaj v o b o d n e g a sveta v jugovzhodni Aziji, ki že tako ni ravno rožnat, še poslabšalo.

AMERIŠKA DOMOVINA
 AMERICAN HOME
 6117 St. Clair Ave. — Henderson 1-0628 — Cleveland 3, Ohio
National and International Circulation
 Published daily except Saturdays, Sundays, Holidays and 1st week of July
 Publisher: Victor J. Knaus; Manager and Editor: Mary Debevec

NAROCNINA:
Za Zedinjene države:
 \$12.00 na leto; \$7.00 za pol leta; \$4.00 za 3 mesece
Za Kanado in dežele izven Zed. držav:
 \$14.00 na leto; \$8.00 za pol leta; \$4.50 za 3 mesece
 Petkova izdaja \$3.00 na leto

SUBSCRIPTION RATES:
United States:
 \$12.00 per year; \$7.00 for 6 months; \$4.00 for 3 months
Canada and Foreign Countries:
 \$14.00 per year; \$8.00 for 6 months; \$4.50 for 3 months
 Friday edition \$3.00 for one year

Second Class postage paid at Cleveland, Ohio

88 No. 18 Thur., Jan. 26, 1961

Kongres ruskih komunistov bo šele v oktobru

Iz Moskve je prišla nenavadna novica, da bo prihodnji partijski kongres ruske komunistične stranke šele v oktobru, najbrže ob priliki proslave oktobrske revolucije. Tako bo komunistom iz tujine prihranjeno dvojno potovanje. Lahko bodo počastili vse obenem: oktobrsko revolucijo, ruski komunistični kongres in seveda tudi tovariša Hruščeva.

Vse ugiba, kaj je napotilo Hruščeva, da je tako zgodaj napovedal kongres. Navadno je to delo opravil tik pred kongresom. Prvi hip so mislili, da je to v zvezi samo z zunanjo politiko. Hruščev naj bi kongres napovedal že sedaj radi tega, da bi opozoril Kennedyja, da mu je dana prilika, da se pobota z Moskvo do jeseni. Če je Kennedy volja, je do takrat lahko končana hladna vojna, seveda pod pogoji, ki jih bo stavil Kremlj. To bi obenem pomenilo, da bo Hruščev sicer nadaljeval skoraj celo leto s hladno vojno, da je pa ne bo nikoli gnal tako daleč, da bi se iz nje izcimila prava nevarnost za mir.

Iz besedila objave se da sklepati tudi to, da hoče Hruščev povabiti kongres, da uredi nekaj domačih "percih" vprašanj. Na dnevnem redu ne bodo samo taki problemi gospodarskega značaja, kot je katastrofalni položaj v ruskem kmetijstvu, ne ravno prijetne posledice decentralizacije industrijalizacije, nezadovoljnost konsumentov, takrat bo Kongres moral obravnavati tudi nekaj zadev, ki spadajo samo v okvir komunistične stranke. Hruščev je namreč že napovedal, da bo imel na kongresu kar dva referata. S tem je hotel tudi povedati, da bo on vedril in oblačil na Kongresu, da je torej njegov političen položaj neomajen in da naj nihče ne računa, da bi ga vtegnilo zmanjkati. Hruščev je torej prepričan, da se mu do oktobra ne more zgoditi ničesar, pa naj bodo z njim še tako nezadovoljni stalinisti po vsem svetu in še kitajski tovariši po vrhu.

Ni manj zanimiva je novica, da bo imel referat tudi tovariš Kozlov. Hruščev je svoje dni povedal bivšemu guvernerju Harrimanu, da smatra Kozlova za svojega naslednika. Ako bi se njemu res kaj pripetilo, naj Kozlov prevzema vodstvo vesoljnega komunističnega gibanja. Na Ruskem sicer ne vedo, kar je Hruščev zaupal Harrimanu, toda iz napovedi o dnevnem redu kongresa bodo lahko hitro sklepali, kakšno bodočnost je Hruščev namenil Kozlovu. Vse to ni gotovo nobena tajna v komunističnih vrhovih. Vedo, kaj bi Hruščev rad napravil z Kozlovim, vedo, pa tudi, da Kozlov ni noben stalinist. Razumljivo je, da jih bo zelo zbudilo, ko bo Kozlov nastopal na kongresu kot med vrsticami napovedani prestolonaslednik. Zlepa se s tem ne bodo sprijaznili, zato je lahko mogoče, da bo napoved tovariša Hruščeva obenem tudi začetek novih zakulisnih bojev za kremelskimi zidovi.

Začetek je bil dober!

Ko unije moštev železniških vlačilcev in brodov na Hudson River, ki služijo železniških družbam, niso mogle doseči svojih zahtev mirnim potom, so se odločile za stavko. To samo po sebi še ne bi bilo tako hudo, da niso postavile stavkovne straže pred glavno postajo New York Central železnice v New Yorku. Mimo teh straž niso marali člani ostalih železniških unij in New York Central železnica je morala ustaviti ves osebni promet najprej med New Yorkom in Buffalom, nato pa še dalje do Clevelanda in Chicaga.

Ustavitev prometa je zadel najhujše New York, kjer je ostalo preko 100.000 oseb brez redne prometne zveze. Jedro spora se je vrtilo o zahtevi železniških družb za zmanjšanje moštva na vlačilcih "zaradi ekonomičnega obrata," čemur so se unije uprle "zaradi varnosti službe."

Štrajk je postal posebno občuten, ko je padel 18. in 19. januarja debel sneg na vsem področju severovzhodne obale dežele in pritisnil z njim še hud mraz. Newyorški guverner Rockefeller je pritiskal na unije, naj za 10 dni štrajk prekinjejo. Te so to zahtevo odklonile.

Pri takem položaju je posegla vmes zvezna vlada. Predsednik Kennedy je naročil preteklo nedeljo delavskemu tajniku Goldbergu, naj gre v New York in poskuša doseči sporazum za konec štrajka. Ta je odšel v nedeljo popoldne iz Washingtona in ob šestih zjutraj v ponedeljek je bil v New Yorku sporazum dosežen.

Unije so se odpovedale določbi o avtomatični vezavi plač na vihanje ali padanje cen, kar so zahtevala železniške družbe, te pa so pristale na to, da vprašanje številna moštva na železniških vlačilcih in brodovih prouči posebna zvezna komisija pod načelstvom bivšega delavskega tajnika Mitchella, ki jo je imenoval še predsednik Eisenhower. Dejansko je to vprašanje odloženo za eno leto, kot so predlagale unije. Novi sporazum predstavlja v bistvu kompromis, pri katerem je vsaka stran nekaj popustila.

Zastopnik unije je izjavil, da je zvezno posredovanje stavko skrajšalo za več tednov, to posredovanje sta pohvalila tudi newyorški guverner Rockefeller in newyorški župan Wagner. Goldberg, nekdanji pravni svetovalec AFL-CIO in posebno Unije je klarskega delavstva, je pokazal, da zna posredovati in doseči uspeh. Spor sam seveda še ni dokončno rešen, je dejansko le odložen, toda tekom enega leta bo mogoče z dobro voljo od obeh strani najti rešitev za vprašanje, koliko ljudi je potrebnih za varno vožnjo in obratovanje železniških brodov na Hudson River. Vlada naredi pametno, da se za vprašanje zanima pravočasno, ne pa da čaka do prihodnjega leta.

BESEDA IZ NARODA

V spomin Anton Adamicu



Cleveland, O. — Kakor strela me je zadel pretresljiva novica iz Windsorja, Ontario, Canada, da že od 5. januarja pogrešajo Antona Adamiča z Grabna pri Sv. Gregorju. Po celotredenskem iskanju so ga našli mrtvega v mlakuži med grmičjem daleč od doma, kamor je v zmedenosti zašel, ko ga je zadel možganska kap. Po ugotovitvah zdravnikov in mrliških preglednikov, je preminul naravne smrti že prvi dan, ko so ga pogrešili.

Kako zelo je bil pokojni Anton priljubljen in spoštovan, nazorno kaže dejstvo, da ga je vsak dan prostovoljno iskalo do 20 avtomobilov in do 80 ljudi. Pri pogrebu v sredo 18. januarja je bila cerkev nabit polna in da so še moški njegovi sosedje, prijatelji in znanci na glas jokali.

Pokojni Anton je bil star 65 let, rojen na Grabnu pri Sv. Gregorju. V Kanadi je bil 35 let. Zapušča žalujočo soprogo Francko, rojeno Marolt, iz sosednje vasi Hudi konec. Francka je sestra Tony Marolta, znanega gostilničarja na 1128 E. 71. cesti v Clevelandu. Poleg žene zapušča sinova Edwarda v Windsorju in Williama v Los Angelosu, Calif., in vnukinjo v Windsorju, v domovini pa brata Jožeta in Janeza ter sestre Marijo Grebenc, Frančiško Mramor, Marjeto, Rezko in Ančko Intihar in več drugih sorodnikov v starem kraju, Kanadi in Ameriki, povsod pa veliko prijateljev. Tudi v Clevelandu je bil poznan in močno priljubljen, ker je do predzadnjih let, prihajal vsako leto na obisk za več dni s svojo ljubljeno družinico. Bil je izredno zabaven, vedno poln vedrega humorja in navdušen pevec, tako da si je vedno osvojil srce vseh, s katerimi se je srečal. Marsikatero oko se je začudilo ob vesti, da Te ni več dragi Anton, da si odšel, da se ne vrneš več med nas. Tudi meni se je stisnilo srce v bolesti in solze so mi zalile oči ob spominu na srečna mladostna leta, ki sva jih skupaj preživela in vasovala v prelepih hribočkih in vasicah v naših romantičnih Sllemenih. Žal, da Ti gregorjski, tako lepo doneči zvonovi, niso peli v zadnji pozdrav v sprevedu v Tvoj poslednji dom, grob, katera ga Ti ne bo senčila naša domača lipa in ne krasil bršljan in smrečje iz naših dišečih gozdov.

V prej tuji deželi, potem Tvoji novi adaptirani domovini, pa bo čuvala in krasila Tvoj grob, Tvoj poslednji dom, skrbna roka žalujoče žene Francke in Tvojih vrednih sinov. Počivaj v miru, snivaj sladko, dragi prijatelj in na svidenje!

Tvoj sosed in prijatelj
 Louis Oblak.

Družabni večer Zveze SPB v Clevelandu

Cleveland, O. — V soboto, 28. januarja, z začetkom ob osmih zvečer priredi Zveza slovenskih protikomunističnih borcev družabni večer v SD na Holmes Avenue v Collinwoodu.

Vsako od nas doživlja trenutke, ko se mu zdi, da je življenje pustilo in prazno, brez pomena in brez smisla. Zdravi smo, delo imamo, družina napreduje. In če smo mladi, ljubezen cvete, delajo se načrti, pa kljub temu —

Pomislimo na naše brate, ki so za svoj dom, za domovino, vero in pravico postali borci, postali domobranci. Postali so junaki, a danes so invalidi, so bolni, pohabljeni. Tudi oni imajo svoje težke dni, ki so še mnogo težji od naših. Zgubili so zdravje, morda so bolni, pohabljeni, sami sebi v napotje, brez poklica, brez pravega dela in zaslužka. Morda je imel tudi vsako od njih svojega dekleta, vsak svoj načrt za srečo in bodočnost. A danes? Od vseh sanj ni ostalo drugega kot pohabljeno telo, ki je morda njim samim v nadlego. Okoli njih mizerija, pred njimi nič drugega kot nadaljevanje težke usode. Nikjer bodočnosti, nikjer upanja, brez sreče, morda tudi brez tolažbe.

Grebojo po sebi ob takih težkih trenutkih in iščejo svetlobe, iščejo svetle točke, pri kateri bi se ustavilo njihovo upanje. Mislijo. Mislijo na svoje tovariše, mislijo na tiste, ki so se z njimi skupaj borili. Mislijo na tiste, ki so skupaj delili, dobro in hudo. Kje so? Mnogo, premmogo, večino je ubilo sovraštvo in hudobija. Mislijo dalje, na tiste, ki so šli v svet preko morja za srečo, za boljše bodočnostjo. Mislijo na nas vse, mislijo tudi na Te, saj smo si bratje.

Vedo, da smo tu preko morja, vedo, da se zbiramo in mislimo nanje, vedo, da jim hočemo pomagati. Pa se jim zjasni v duši, v sreču se nekaj zgane, obup kopni in kljub revščini, ki jih obdaja zasije nova zarja upanja in tolažbe.

Vsi ti naši dragi bratje, vedo, da mislimo nanje še prav posebno, kadar se zberemo na svoji prireditvi, kjer se snidemo v bratstvu in ljubezni kot nekoč v bonbi za domovino. Vedo, da bomo zopet žrtvovali, nekaj zanjne in s tem tudi v dejanju pokazali, da še nismo nanje pozabili.

Morda nismo ravno razpoloženi, da bi šli na prireditev, tudi nimamo, preveč, da bi zapravljali. Gremo vseeno. Razvedrili se bomo in kar bomo potrešili, ni stran vržen denar bogatincu v banko, ampak dar iz ljubezni do našega brata. Pojdimo, tudi zato, da bodo oni, ki so ostali tam za morjem vedeli, da smo se zbrali v njihov spomin.

Lahko bi z nabirko od osebe nabrali prav toliko za naše brate, a je lepše, bolj primerno in bolj koristno, ako se zberemo na skupni prireditvi. Ne bo izgledalo, da smo samo s silo nekaj naberačili, da damo, ampak bo vse zbrano v medsebojnem prijateljstvu in v medsebojni povezanosti in ljubezni.

Na svidenje!
 Zdravko Novak.

Planina nad Horjulom

Washington, Pa. — Vsi mi, ki smo bili rojeni ali bivali po tistih brdih okrog Vrhničke, Dobrove, Horjula, Polhovoga Gradca, Lučin, Gorenje vasi, Žirov, Sv. Treh Kraljev, Zaplane Podlipe, St. Jošta vemo za cerkev sv. Andreja na Planini. Cerkev spada v faro St. Jošt.

Kraj nam je znan. Na malem hribočku nad vasjo se dviga proti nebu prijazna lepa planinska cerkev. Mnogi izmed nas smo bili v njej. Zlasti za god sv. Andreja in nekatere druge praznike cerkvi si se ustavil in gledal nizke hribočke, ki so posejani blizu in daleč. Morda si bil večkrat želiš, da bi mogel stati še enkrat pred cerkvijo na Planini in z očmi objet ves tisti svet — tam proti Notranjski in Ljubljani in Gorenjski. Koliko spominov bi se ti vzbudilo. Morda si bil med zadnjo vojsko celo v nevarnosti, da bi v kakem grabnu tam okrog izgubil življenje, kot so ga mnogi znanci. Morda se spominjaš, kako so hiše gorele, delavni ljudje umirali pod krogli. Ti si pa še živ in celo v Ameriki.

Cerkev sv. Andreja na hribočku še stoji. Leta 1959 so obhajali 300-letnico obstoja te zgodovinske pomembne cerkve. Vrii Planinci so za 300-letnico dali preslikati strop s freskami, ki so pa že sedaj v nevarnosti. Zakaj? Streha nad cerkvijo je stara in nujno potrebuje popravila. Ako ne bo kmalu popravljena, se bo začela delati škoda tudi v cerkvi, zlasti na stropu na slikah. Kdor se dobro spominja, cerkve, ve, da je cerkev precej velika. Samo en del strehe meri 260 kv. m. Soseska je ubožna in majhna, zato ni upanja, da bi mogli ljudje doma vse popraviti.

Ob spominu na cerkev na Planini in ob spominu na tiste lepe kraje prispevaj mali dar za popravilo. Ako imaš znanca doma, jim lahko pošlješ svoj dar. Lahko pa tudi oddaš naslednjim: Mr. Jože Tominc, 25920 Highland Rd., Cl. 24. in Mr. Tone Osredkar, 15721 Saranac Rd. Cleveland 10, O., Mr. Franc Tominc, 1011 E. 72. St. Cleveland 3, O. in Rev. Cvelbar, 270 Henderson Ave., Washington, Penna.

Rev. J. Cvelbar.

R. Pavlovič: Zgodovinski atlas Slovenije

Malo pred Božičem je izšel iz tiska v Buenos Airesu v Argentini Zgodovinski atlas Slovenije, ki ga je pripravil prof. Roman Pavlovič. To je prvo delo te vrste o Sloveniji. Avtor ga je zamislil kot šolsko učno knjigo brez znanstvenih pretenzij: "namenjen je bil ta, da seznanjaj z nazornim poukom slovensko mladino z našo preteklostjo in domovino." V predgovoru izraža željo, da bi "kolikor pač mogoče izpolnil navedeni namen."

Delo je bilo izdano na pobudo in s pomočjo bivših dijakov slovenske begunske gimnazije v Špitalu, ki ob 10-letnici zadnjega roja posvečajo svoj doprinos ustanoviteljem zavoda ter požrtvovalnemu profesorskemu zboru, kot pravi avtor v predgovoru. Izdala ga je Slovenska kulturna akcija kot svoje 40. izdaje.

Knjiga ima 60 strani s 95 zemljevidi, na naslovni strani pa so grbi slovenskih mest in trgov. Zemljevidi, ki zadevajo neposredno slovensko preteklost, so vzeti iz Gruden-Malove Zgodovine slovenskega naroda in iz dr. M. Kosove Zgodovine Slovencev ostali pa iz italijanskih in nemških zgodovinskih atlasov.

Izbor je v tem pogledu zadovoljivo.



Kulturna kronika

R. Pavlovič: Zgodovinski atlas Slovenije

Malo pred Božičem je izšel iz tiska v Buenos Airesu v Argentini Zgodovinski atlas Slovenije, ki ga je pripravil prof. Roman Pavlovič. To je prvo delo te vrste o Sloveniji. Avtor ga je zamislil kot šolsko učno knjigo brez znanstvenih pretenzij: "namenjen je bil ta, da seznanjaj z nazornim poukom slovensko mladino z našo preteklostjo in domovino." V predgovoru izraža željo, da bi "kolikor pač mogoče izpolnil navedeni namen."

Delo je bilo izdano na pobudo in s pomočjo bivših dijakov slovenske begunske gimnazije v Špitalu, ki ob 10-letnici zadnjega roja posvečajo svoj doprinos ustanoviteljem zavoda ter požrtvovalnemu profesorskemu zboru, kot pravi avtor v predgovoru. Izdala ga je Slovenska kulturna akcija kot svoje 40. izdaje.

Knjiga ima 60 strani s 95 zemljevidi, na naslovni strani pa so grbi slovenskih mest in trgov. Zemljevidi, ki zadevajo neposredno slovensko preteklost, so vzeti iz Gruden-Malove Zgodovine slovenskega naroda in iz dr. M. Kosove Zgodovine Slovencev ostali pa iz italijanskih in nemških zgodovinskih atlasov.

Izbor je v tem pogledu zadovoljivo.

ljiv za v predgovoru omenjene namene, žal zemljevidi sami niso posebno točno in natančno risani. Tako je na primer na zemljevidu 12 Čedad zaznamovan vzhodno od langobardskega limesa, med tem ko predstavlja najvažnejšo utrdbo v njem. Gorica je na zemljevidu 15 postavljena zahodno od slovenske narodne meje, med tem ko je dejansko po svojem začetku slovensko naselje in na slovenskih narodnih tleh.

Pri tolikem številu zemljevidov ne morem razumeti, čemu je avtor združil zemljevid "slovenskega ozemlja v devetem stoletju in danes" z zemljevidom "politične delitve slovenskega ozemlja v srednjem veku," ki ju Kos daje ločeno. Zemljevidi so delno časovno pomešani, kar moti vsakogar, ki bi iz Atlasa rad na naglo ponovil slovensko zgodovino vsaj v grobih obrisih. V ta namen bi bile koristne tudi malo obsežnejše pripombe iz glavnih poglavij slovenske zgodovine.

Delo je kljub omenjenim pomanjkljivostim dosti dobro in bo brez dvoma lahko služilo namenom, ki mu jih je avtor določil. Tudi v tiskarskem pogledu je dobro izdelano in lično opremljeno.

Pavlovičev Zgodovinski atlas Slovenije je prvi svoje vrste in je prav, če pride v vsako slovensko hišo, prav posebno pa v slovenske domove po Ameriki, Kanadi in drugod po svetu. Na razpolago je pri: Familia, 6116 Glass Ave., Cleveland 3, Ohio.

Vili.

Namišljeni bolnik

Cleveland, O. — Molierove komedije so gotovo ene tistih, ki so največkrat šle preko naših odrov, čeprav so zahtevne zavoljo kostumov. Toda v njih je toliko pikrosti, toliko bičanja v smešni obliki, da so jih tudi veliki odrji vedno znova in znova ponavljali.

Nekako v naravi nam je, da komedijo gledamo najraje. Ob njej se sproste skrbi, ki nam jih prinaša življenje in hočeš nočeš, včasih nam prav komedija odkrije, kolikokrat v življenju svoje skrbi pretiravamo.

Moliere je v namišljenem bolniku predstavil človeka, ki premišljuje samo to, kako je bolan. Padar mu pomeni živeti. Do potankosti hoče vedeti vse o svoji bolezni, hoče vedeti za vsa latinska imena na svojih križih, hoče vedeti celo koliko zrnc soli naj dene v mehko kuhano jajce.

Poleg vsega težave s hčerko, ki noče poročiti tistega, ki ga je oče izbral. Oče želi zdravnika, človeka, ki ga vsak dan potrebuje in bo zastoj, če ga hčerka vzame. Toda hčer gleda drugam, toda ker očeta ljubi, hoče ostati sama. Raje nič kakor prisiljeno.

Pravo nasprotje je žena namišljenega bolnika. Polna cukrenih besedi, vsa polna skrbnosti za njegovo zdravje, toda v dnu duše ga sovraži in je sita zdravit in zdravniških obiskov, stokanja in jamranja.

Služkinja je edina, ki v svoji preprostosti prav sodi. Ve, da je gospodar človek, ki po svoje trpi, toda ima tudi srce, čeprav je čisto pokopano v skrb za ohranitev življenja. Hitro presodi ženo in presodi pravilno tudi hčer. Rada bi ji pomagala, rada bi razvezala vozle, ki se je zapletel ob mladi ljubezni.

Zato svetuje namišljenemu bolniku, naj nalašč umrje, naj se naredi mrtvega in navidezno mrtev presodi ljudi okoli sebe. Tedaj bo spoznal svojo okoliščino. In tako se je zgodilo. Žena nam

mišljenega bolnika od sreče sklene roke in bruhne iz sebe vsa imena, ki ji siromak ni zaslužil. Živemu je vedno rekla samo srce. Hčerka, do katere pa je bil trd, joka in zdihuje za svojim očetom. Miže gleda namišljeni mlivec ta svet, to zlagano zunanost svoje žene in dobro srce svoje hčere.

Odpre oči, oživi in nato pride delitev. Hčeri ženina, ki ga je ljubila in je obljubil, da bo študiral za zdravnika, žena v obupnem strahu sama zbeži.

Komedija! Da, toda nazadnje, v tem življenju je dosti tudi takih, čeprav nikoli ne pridejo tako do izraza. Sodimo po zunanosti, ne po srcu. Po sladkih besedah, ne po dejanju. Mislim, da bo nedelja 5. februarja ne samo dan lepe kulturne prireditve Slovenskega odra, temveč tudi dan dobre volje. Molierov Namišljeni bolnik je še vedno živ.

Karel Mauser.

Umetne krvne žile

Medicinski strokovnjaki so izdelali groteze, ki bodo verjetno uspešno nadomestile bolne ali poškodovane krvne žile, je dejal dopisni član sovjetske medicinske akademije Antonin Filatov na zborovanju specialistov za zdravljenje krvnih žil.

Po njegovih besedah so v leningrajskem zavodu za transfuzijo izdelali cevke iz lavsana, ki so izpolnile vse pogoje za uspešno nadomestilo človeških žil: organizmu ne škodujejo, prožne so in preprosto izdelane, zlahka prenesajo valove kot posledice srčnega utripa. Za zdaj so te žilne proteze dolge do 60 cm ter imajo od 6 do 24 mm premera.

Kirurgi so žilne proteze preizkusili na 30 psih potem pa tudi na ljudeh pri kliničnih operacijah. V dveh primerih so umetne krvne žile nadomestile aorto, v petih pa razne arterije. Pokusi so pokazali, da se delovanje teh umetnih žil v človeškem organizmu ne razlikuje od pravih, ker se umetna snov izvrstno prilagodi. Ljudje, ki so jim postavili nove žile, tudi po daljšem času niso čutili posledic.

Domnevajo, da bodo umetne krvne žile trpežnejše od pravih, zato jih bodo začeli po ponovni preizkušnji serijsko izdelovati.

Družba sv. Družine

THE HOLY FAMILY SOCIETY

Ustanovljena 23. novembra 1914

v Zedinjenih Državah Severne Amerike **Sedež: Joliet, Ill.** Inkomp. v drž. Illinois 14. maja 1915

Naše geslo: "Vse za vero, dom in narod; vsi za enega, eden za vse."

GLAVNI ODBOR:

Predsednik: STEVE KOSAR, 235 Tioga St., Bensenville, Ill.
1. podpredsednik: NICHOLAS PAVLICK, 15 Race St., Manor, Pa.
2. podpredsednik: ANN JERISHA, 658 No. Broadway St., Joliet, Ill.
Tajnik: JOSEPH KOČEVAR, 231 Ruby St., cor. Hickory, Joliet, Ill.
Zapisnikar: JOSEPH L. DRASLER, 1318 Adams St., No. Chicago, Ill.
Blagajnik: ANTON SMREKAR, Oak St., Rt. No. 1, Lockport, Ill.
Duhovni vodja: Rev. Thomas Hoge, O.F.M.

Vrh. zdravnik: Dr. JOSEPH A. ZALAR, 351 N. Chicago St., Joliet, Ill.

NADZORNI ODBOR:

FRANK TUSHEK, 716 Raub St., Joliet, Ill.
ANNA FRANK, 2843 So. Pulaski Rd., Chicago 23, Illinois
MATTHEW KOČEVAR, 405 Parks Ave., Joliet, Ill.

POROTNI ODBOR:

JOHN KOVAS, FRANCES YUCEVICIUS, MARY RIOLA.

Predsednik Atletičnega odseka:

ANTHONY TOMAZIN, 1902 W. Cermak Road, Chicago, Ill.

URADNO GLASILO:

AMERIŠKA DOMOVINA, 6117 St. Clair Ave., Cleveland 3, Ohio

Družba Sv. Družine je bila ustanovljena l. 1914 in je katoliška bratska organizacija, katere naloga je čuvati dom in družino.

Nudi vrsto življenjskih zavarovanj: običajno za celo življenje, za 20 let plačevanja, za 20 let z izplačilom, za 5 let, 10 let in družinski načrt.

Zivljenjsko zavarovanje z ozirom na starost:

Do 16. leta, mladinski oddelek	\$10,000
Od 17 do 35, odrasli oddelek	\$15,000
Od 35 do 40, odrasli oddelek	\$10,000
Od 41 do 45, odrasli oddelek	\$ 2,500
Od 46 dalje	Vse bolniške

Zavarovanje za bolezen in nesrečo (Bolniško zavarovanje), ki ga nudi družba: za dohodek, bolnišnico, zdravnik in operacije. Družba nudi bolniško zavarovanje vsem katoličanom od treh mesecev do 80 let starosti.

Za vsa morebitna pojasnila in navodila se obrnite pisмено ali ustmeno na glavnega tajnika:

JOSEPH KOČEVAR, 231 Ruby St., cor. Hickory, Joliet, Ill.

Zapisnik

16. redne konvencije DRUŽBE SV. DRUŽINE, ki se je vršila 2.-23. avgusta 1960 v dvorani Sv. Štefana v Chicagu, Illinois.

(Nadaljevanje)

Predsednik pokliče blagajnika, da poda poročilo.

Predsednik, uradniki in cenjena delegacija! Kot vaš blagajnik sem hudo ponosen, da podam finančno poročilo. To poročilo je najboljšje v zadnjih štirih letih, pa tudi najboljšje v vseh letih Družbe Sv. Družine.

Pojdimo nazaj do zadnje konvencije, ko je bilo sklenjeno, da naj Družba Sv. Družine vpelje program "Health and Accident" zavarovalnine.

Vzelo je veliko časa in truda, predno je bilo vse zgotovljeno in smo začeli vpisovati člane v

ta oddelek.

1. julija 1957 je pokojni tajnik Frank J. Wedic preskrbel uradni prostor na 231 Ruby Street, Joliet, v katerem smo zdaj. Novi program se je uresničil, ampak Družba je bila prizadeta 19. oktobra 1957, ko smo izgubili našega tajnika.

Predsednik Steve Kosar in jaz sva šla precej na delo in sva uredila vse, kar je bilo treba, s pomočjo Nancy Owens, ki je bila vedno pri delu našega pokonjnega tajnika. Pregledala in uredila sva, kar je bilo treba, predno smo poklicali javne pregledovalce. Njihovo poročilo je

bilo jako dobro in s tem se je zaključilo dela pokojnega tajnika Franka J. Wedica.

Naše drugo delo je bilo dobiti namestnika za ta urad. Naša sva ga v prejšnjem nadzorniku Josephu J. Kochevarju. Imenovali smo ga na posebni seji 1. decembra 1957, nakar je prevzel mesto tajnika Družbe Sv. Družine.

Malo smo vedeli, kako se zavarovalniško podjetje vodi. S pomočjo Mr. Kravitz in Mr. Teilbloom in s pomočjo našega aktuarja Harryja Tressel, je bil poučen naš tajnik Joseph J. Kochevar v tem poslu, da zdaj lahko

Preostanek 30. junija 1956	\$190,741.84
Dohodki zadnjih štirih let	710,887.53

Skupno premoženje 30. junija 1960	\$901,629.37
Stroški zadnja štiri leta	622,441.19

Preostanek	\$279,188.18
Razlika v investiciji	6,963.67

Družbeno premoženje 30. junija 1960	\$286,151.85
Amounts collected, not yet remitted Life	\$ 1,650.00
3-mesečni dolg od članov	720.00
Obresti od investicij	1,180.36
Inventory	10,000.00

Skupno družbeno premoženje 30. junija 1960	\$299,702.21
Skupne obveznosti 30. junija 1960	10,308.02

Skupno premoženje Družbe 30. junija 1960	\$289,394.02
------------------------------------------	--------------

To je moje skrajšano poročilo 16. redni konvenciji 22. avgusta 1960.

Hvala vam vsem.

Anton Smrekar, blagajnik

Predlog je bil stavljen po Johnu Kovas, da se poročilo blagajnika Antona Smrekarja sprejme. Podpiran predlog po Frances Yucevicus. Sprejeto.

Nato pride poročilo druge podpredsednice Anne Jerisha.

Predsednik, uradniki in cenjena delegacija! V prvi vrsti ne vem, kakšno poročilo bi vam podala. Priložnost mi ni bila dana, da bi vodila seje, kjer je vedno bil predsednik navzoč.

Ampak predsednik me je prosil, da bi bila navzoča pri vseh sejah. Navzoča sem bila pri vseh sejah in pri pregledovanju knjig in finančnem nadzoru v glavnem uradu. Pripravljena sem bila vedno, ako mi je bilo mogoče pri sejah, ako je bil kdo odsoten. Pri sejah sem pazila, da je bilo Družbeno poslovanje v dobrem redu.

Hvala vam vsem.

Anna Jerisha,
druga podpredsednica

Predlog je bil stavljen po Matthew Kochevar, da se poročilo druge podpredsednice sprejme kakor podano. Predlog podpiran po Petru Plut. Sprejeto.

ko stopi v katerokoli zavarovalniško organizacijo. V istem času moram tudi tukaj omeniti, da smo ponosni tudi na njegovo ženo Jean, ki je bila vedno v uradu DSD.

Ob tej priliki moramo tudi mi priznati, da je bila složnost v glavnem uradu z agenti, katere imamo, da tako dobro delajo, da smo se sedaj vzdignili v vodstvo katoliških jednot.

Tedaj vam podam skrajšano finančno poročilo mojega dela kot blagajnika zadnjih štirih let, od 30. junija 1956 do 30. junija 1960.

Preostanek 30. junija 1956	\$190,741.84
Dohodki zadnjih štirih let	710,887.53
Skupno premoženje 30. junija 1960	\$901,629.37
Stroški zadnja štiri leta	622,441.19
Preostanek	\$279,188.18
Razlika v investiciji	6,963.67
Družbeno premoženje 30. junija 1960	\$286,151.85
Amounts collected, not yet remitted Life	\$ 1,650.00
3-mesečni dolg od članov	720.00
Obresti od investicij	1,180.36
Inventory	10,000.00
Skupno družbeno premoženje 30. junija 1960	\$299,702.21
Skupne obveznosti 30. junija 1960	10,308.02
Skupno premoženje Družbe 30. junija 1960	\$289,394.02

Poročilo 1. nadzornika Franka Tushek:

Častiti duhovni vodja Rev. Thomas Hoge, predsednik, uradniki in cenjena delegacija!

Kot 1. nadzornik sem skušal v zadnjih štirih letih poslovati v tem uradu, kakor mi je bilo najbolj mogoče in v previdnosti, da je bilo vse družbeno premoženje v dobrem stanju. Navdušen sem se udeležil vseh sej, kadar mi je to bilo mogoče. Pri vseh sejah sem vodil nadzorovanje družbe s sobratom in sestro v tem odboru.

Vedno sem složno pripomogel, kjer mi je bilo mogoče, za dobrobit in večji uspeh Družbe.

Prosimo Sv. Družino, patrona naše Družbe, da so naše molitve uslišane z božjim blagoslovom.

Frank Tushek, 1. nadzornik

Predlog je bil stavljen po Anthony Tomazin, Jr., da se poročilo 1. nadzornika sprejme. Predlog podpiran po Katherine Bayuk. Sprejeto.

Predlog je bil stavljen in podpiran, da se dopoldanska seja zaključi z molitvijo ob 12. uri. Sprejeto.

DRUGA SEJA

Predsednik Steve Kosar odpre drugo sejo 16. redne konvencije ob 1:30 popoldan z molitvijo.

Nato prebere zapisnikar imena glavnih uradnikov in delegatov in delegatij. Vsi so navzoči

razen duhovnega vodje in 3. nadzornika Johna Barbic, ki je bolehen.

Zapisnikar prebere zapisnik dopoldanske seje. Predlog je bil stavljen po Steve Foys, da se zapisnik sprejme, kakor je čitan. Predlog podpiran po Frances Yucevicus. Sprejeto.

Poročilo 2. nadzornice Anna Frank:

Predsednik, glavni uradniki, cenjena delegacija 16. redne konvencije Družbe Sv. Družine!

V zadnjih štirih letih sem kot 2. nadzornica bila vedno pri vseh sejah in računih in sem opravljala svoje delo po svoji najboljši zmožnosti. Ob enem času je bilo dvomljivo, ali bo Družba še za naprej obstala, ampak ko je pokojni tajnik se zavzel, da mora Družba imeti nekaj drugega, da se oživi, se je obrnil na "Health & Accident" zavarovalnico in s tem smo šli naprej. Kakor je bilo že omenjeno, smo v dveh letih povišali naše članstvo na 22,000.

Z navdušenjem sem opravljala svoje delo pri Družbi Sv. Družine na vseh sejah, polletnih, letnih in posebnih sejah.

Upam, da mi je dana priložnost, da še za naprej lahko sem odgovorna pri tem uradu vam in za dobrobit celega članstva.

Bog naj blagoslovi vas in vaše delo.

Anna Frank, 2. nadzornica

Predlog je bil stavljen po Franku Tushek, da se poročilo 2. nadzornice Anne Frank sprejme. Podpiran predlog po Nicholasu Pavlakovich. Sprejeto.

Ob tem času je bilo nemogoče poklicati tretjega nadzornika Johna Barbiča, ker zaradi bolezni ni bil navzoč.

Na vrsto je prišlo poročilo porotnega odbora. Kakor je že znano, je 1. porotnik Joseph Pavlakovich umrl med konvencijo. Dober član Družbe Sv. Družine je bil. Bog mu daj večni pokoj!

Poročilo 2. porotnice Antonije Denša:

Predsednik, glavni uradniki in cenjena delegacija Družbe Sv. Družine!

Dobrodošli k tej konvenciji tukaj v Chicagu! Veseli smo Vas!

Porotni odbor nima kaj poročati. To se pravi, da je vse poslovanje Družbe Sv. Družine bilo v dobrih rokah in da ni bilo nobenih pritožb.

Apeliram in prosim, da kar je ukrenjeno na tej konvenciji, potem glavni urad ne pozabi na stare člane, kateri so bili ogelni kamen Družbe Sv. Družine.

Prosim božjega blagoslova na vse vaše delo na tej konvenciji

in veliko uspeha in naraščaja. Hvala vam vsem!

Antonija Denša, 2. porotnica

Nicholas Pavlakovich predlaga, da se poročilo 2. porotnice sprejme. Predlog podpiran po Franku Tushek. Sprejeto.

Ko se konvencija završuje, je mnogo delegatov in delegatij, ki ne razumejo dobro angleško. Torej je ob tem času predlagal Nicholas Pavlakovich, da se vrši v angleškem jeziku, da pa se potem točke, katere so važne, prestavi na slovensko, da so potem vsi obveščeni o tem, kaj se godi. Predlog podpiran po Frances Yucevicus. Sprejeto.

Poročilo tretje porotnice Anne Thomas:

Predsednik, glavni uradniki in cenjena delegacija!

V kratkem jaz ravno tako poročam, kakor druga porotnica. V tem oziru ni bilo nobenih pritožb, da bi se sklical odbor k delu. S tem pripoznam, da je glavni urad dobro opravljal delo in da je bilo vedno vse v dobrem stanju.

Ponosna sem, da sem članica Družbe Sv. Družine in tudi ponosna sem tukaj biti med Slovenci na tej konvenciji. Hočem čestitati našemu glavnemu uradu za dobro delo, katerega opravlja.

Mi smo tukaj danes zbrani, da ukrepamo za dobrobit celotnega članstva in za dobrobit Družbe Sv. Družine. Tukaj smo danes v ta namen, da sprejmemo ali pa zavremo razne točke in s tem, ko pridemo domov, da se lahko predstavimo našim članom in poročamo, kaj se je zgodilo na tej konvenciji.

Polno božjega blagoslova celi delegaciji ob tej priliki za dober uspeh in naraščaj!

Anna Thomas, 3. porotnica

Predlog je bil stavljen po Matthew Kochevar, da se poročilo 3. porotnice sprejme. Predlog podpiran po Louise Pavlakovich. Sprejeto.

Poročilo Anthony Tomazin, Jr. za Atletični odbor:

Predsednik, glavni uradniki in cenjena delegacija! Teško mi je poročati, ker nisem dosegel cilja, kakor sem si ga zamislil. Skušal sem na razne načine izpeljati moj program, ampak mi je to bilo nemogoče. Ako ima kateri član nasvet v ta namen, prosim, da se izrazi in potem bom zopet skušal, da se izpelje vaša kakor tudi moja volja. S složnostjo se lahko pomnoži članstvo med našim mladim narodom. To je moje poročilo in hvala vam vsem!

Anthony Tomazin, Jr.,
atletični direktor

Predlog stavljen po Franku Tushek, da se poročilo sprejme. Predlog podpiran po Anni Thomas. Sprejeto.

Predlog je stavlil Anthony Tomazin, Jr., da, ako so kakki nasveti od članov za ta oddelek, naj se to razmotri ob času, ko so vse bolj važne točke rešene, pri koncu konvencije. Predlog podpiran po Anni Thomas. Sprejeto.

Nato predsednik Steve Kosar prosi zapisnikarja Josepha L. Drasler, da kličie imena delegatov in delegatij, da povedo konvenciji, kar so jim njihova Društva priporočila.

Poročilo delegatov in delegatij je, da niso dobili nobenega posebnega navodila razen, da kar je odobreno in sklenjeno, da se to ukrene po najboljši zmožnosti v korist celokupnega članstva.

(Dalje prihodnjič)

Doslej največji uspeh Cleveland Trust Co.

Cleveland, O. — Na letnem sestanku delničarjev The Cleveland Trust Co. je bilo objavljeno, da je imela ta lani doslej najuspešnejše leto tekom vsega svojega obstoja, napravila je \$14,227,646 čistega dobička ali \$31.62 na vsako delnico v primeru z \$12,131,655 v letu 1959, ko je prišlo na vsako delnico le po \$26.96.

Lani v juniju je bilo prenešenih 10 milijonov nerazdeljenega dobička k presežku, s čimer je bil dvignjen kapital in presežek na \$110,000,000. Zakonita meja posojila posameznim osebam ali družbam je bila s tem povišana na \$11,000,000, največ v državi Ohio.

Banka je dala vsak dan povprečno \$3,900,000 posojila v večjih ali manjših zneskih v svojih 70 uradih na področju Clevelanda in okolice.

Spomladaj namerava Cleveland Trust odpreti nov, 71. urad na Cedar in Green Rd. v poslopju, ki ga še grade. Ta denarni zavod je največja denarna ustanova v deželi med New Yorkom in Kalifornijo.

REVMATIZEM JE VELIKA NADLOGA!

Mi imamo tako zdravilo, ki vam bo olajšalo bolečine in težave! Pridite in nas vprašajte!
MANDEL DRUG
15702 Waterloo Rd. KE 1-0034
Cleveland 10, Ohio
Naročila sprejemamo in razpošiljamo!

Re-Nu Auto Body Co.

Popravimo vaš avto in prebarvamo, da bo kot nov.
Popravljamo body in fenderje.
Welding
JOHN J. POZNIK in SIN
Glenville 1-3830
982 East 152nd Street

EAGLE ZNAMKE

POMENIJO SE VEČJE PRIHRANKE

the **MAY** co's

NOW
3

BASEMENT stores

DOWNTOWN - PUBLIC SQUARE

CEDAR CENTER - RIDGE and RIDGEWOOD DRIVE

Prihranite si dodatne stroške za nakup podloge pri tem vrednostnem dogodku!

12x15 čv. **VISCOSE RAYON Broadloom preproge**

S SPOJENO GUMIJASTO PODLOGO

Nobene podloge

Spojena GUMIJASTA PODLOGA

Podloga preprečuje polzenje

48.88



Te viscose rayon preproge se ne bodo mazale, so idealne za praktično uporabo in za vsako sobo v hiši. Vse v enem: preproga in gumijasta podloga, nobenih dodatnih stroškov za separatno podlogo. Kupite te lepe preproge sedaj po teh nizkih cenah in varčujte.

BARVNE KOMBINACIJE:

- Rjava in bela
- Črna in bela
- Zelena in rjava
- Beige in rjava
- Rjava in črna

DRUGE MERE po nizkih cenah

12x9'	29.88	12x13'6"	44.88
12x10'6"	34.88	12x16'6"	54.88
12x11'3"	36.88	12x18'	59.88
12x12'	36.88	12x21'	69.88

Sprejemamo pismena in telefonična naročila... Kličite CH 1-3070
KLETNI PREPROZNI ODDELEK... THE MAY COMPANY
VSE 3 TRGOVINE

Višarska polena

spisal Narte Velikonja

"Ne verjame?"
 "Ne!"
 "Kako mu boš dokazal, Blaž?" je napeto vprašala.
 "Kako mu boš dokazal, če ne verjame!"
 "Prav radi tega sem bil tam gori na meji!"
 "In si našel dokaz? Saj mati mu je umrla takoj po rojstvu."
 "In sem našel dokaz!"
 "Da si njegov oče?" mu je ostro pogledala v oči.
 "Da!" je potrdil slovesno Blaž.
 "In v kratkem moj tast?" je z bridkim nasmehom pristavila, kakor da se ji nekaj trga v duši.
 "Franca, samo tega ne!" je stopil k njej ter jo prijel za roko.
 "Ali sem tako slaba nevesta?" se je bolno nasmehnila.
 "Ne, Franca, ne! Radi tebe pravim. Reši se, Franca, še je čas!"

"Oklici bodo jutri! Besedo sem dala in je ne prelomim!" je trdo in odločno dejala Franca. "In če se tisti hip po poroki zemlja pogrezne pod menoj. Blaž, oče ti ne bom mogla reči, vsaj od početka ne. Toda to povem kot očetu, da se moram poročiti." In se je sključila, kakor da prejema nevidne udarce v lice, kakor da ji kdo z drobnim iglo zbada v prazno, kot bi iskala, kam bi se prišla.
 "Ali razumeš? Moram! Da bo imel otrok ime. Pošteno ime!"

"Otrok?" se je začudil Blaž in ves streljal ob tej besedi. "Ali delaš tudi ti, Franca, pokoro? Zdaj razumem, zdaj te razumem! O ti jeruzalemska žena! In praviš 'otrok'? O, sveta beseda! In ta sveta beseda bo tebi v pokoro. Zaradi tega pojdeš ti na svoj križev pot. Da odreš tisto, kar pride."

Ves se je topil v svojih razgibanih čustvih, sedel sključen ob ognjišču in strmel predse. "In moja kri ti je naložila ta težki križ."

"Da odreš tisto, kar pride!" je potrdila Franca, kakor da je že dolgo iskala prave besede.

In nastal je molk. Polena so veselo prasketala, jelovina je metala iskre po ognjišču.

CHICAGO, ILL.

BUSINESS OPPORTUNITY

BY OWNER — Liquor - Package Bar Comb. - Est. 20 yrs. - S.W. Side - Excellent Location - Reasonably priced - Must sell due to illness. HU 3-3445. (18)

REAL ESTATE FOR SALE

BY OWNER — Brick Bungalow - 7 lge. rooms - 2 full baths - Garage - Gas heat - Suitable for large family - Must be seen to be appreciated. \$19,900. GR. 6-1016. (18)

BY OWNER — 3 Bdrm. Brick - 50 Foot Front - Ceramic Tiled Bath - Natl. Fireplace - Full Finished Bsm. - Gas heat - 1 1/2 Car Garage - Alum. s. s. - Full price \$27,000 - RO 3-6355. (18)

"Kakor gori poleno, da da ogenj," je povzel Blaž v svojih mislih, "tako mora vsak človek goreti v lastnem ognju pokore. Tako boš zgorela tudi ti v tem ognju!"
 "Samo da dam plamen!" je potrdila ter strmel v ogenj.
 "O ti spokornica božja!" se je tajal Blaž v svojem gorkem genotju, "ti, hčerka izgubljenega, ki se vračaš. Hčerka uboga moja."

In je stopil k njej, jo prijel za lice ter jo s svetim čustvom poljubil na čelo.
 "Pojdiva oba na to težko pot!" je dejal. Solze so mu polile razrvano lice. "Pojdiva oba na križ kot Dizma, da se naju Bog usmili!"

Franca je strepetala kot otrok. Z nepopisno ginjenostjo je prišla na onemogle starčeve roke ter jih pritiskala na svoje vroče drhteče ustnice.

"Da, pojdiva, pojdiva!" In jo je prekrizal kakor otroka: "V imenu Očeta in Sina in Svetega Duha."
 "A men!" je vzkliknila Franca, kakor da se ji je težka bridkost odvalila od srca. Zunaj se je slišal ropot voza, ki se je ustavil pred pragom. Matijec je stopil v vežo ter vrgele verige v kot, Tine je pognal voz pod šupo.

"Toliko da ni Pram prekucnil voza!" je dejal mimogrede, ne zapazivši Blaža. "Kakor divji se je vzpel, ko ga je Tine vpregel pred naloženi voz. Komaj sem ga ukrotil! In potem tam pri Francetovem znamenju — se je ustavil sredi besede."

"Ali ste ga splašili?" je vprašal Blaž.
 "Nič nismo splašili. Tine ga je pripregel."

"In pri znamenju? Pri Francetovem znamenju," je vprašala gospodinja vsa prepadena.

"Saj nisem ničesar dejal!" se je umaknil Matijec. "Ali očeta ni?"

"Zunaj sedi pod kozolcem, pred čebelnjakom," je dejal Blaž, "in mi ni odzdravil, ko sem ga mimogrede nagovoril. Kakor bi stal na straži!"

"Saj stoji!" je dejal Matijec. Otroci mu dražijo čebele."

"Saj straži!" je besedila sama zase Franca. "Toda ne radi tujih otrok," ji je šlo skozi možgane, "radi mojega pričakovanega, radi njega, še nerojenega, stoji, radi njega straži, ki ni njegove krvi!"

"O, ti poredni otroci!" se je smehljal Blaž.

"Poredni? Mi nismo bili nič boljši!" se je pognal Matijec veseli, da je spjel pogovor v to smer. "Ali smo bili kaj boljši? Tak sem prišel domov, da me mati niso spoznali! In sva s Francetom —" spet se mu je spotaknila beseda, da je ves rdeč in v zadregi popravil ogorek na ognjišču, ki se je bil zvalil s kupa. "Se zažgeš si lahko kaj s temle — in sem," je pograbil popravljen misel, "in sem cel roj razdražil, da se je zapodil za nama."

Franca pa, kakor da ga ni slišala, je povzela, da je groza spreletela Matijeca.

"In pred znamenjem, Matijec? Kaj je bilo s Pramom pred znamenjem?"

Matijec se je zdrnil. Čutil je v njenem vprašanju toliko groze in srčne stiske, da mu je za-

stala beseda. Razumel je v hipu njeno bolest in zadrego, njeno sumnost in občutljivost — vso njeno muko in očitke vesti.

Franca pa je stopila z neizprosno obrazom korak naprej in dejala:

"Matijec, povej!"

Videl je, kako trepetala, kakor bi pričakovala smrtne obsodbe.

"Saj ni nič!" se je ojunail. "Konj je plašljiv — to je vse. Bog ve, česa se je ustrašil, grmatam zadaj ali kaj. Ampak saj ni gnal veter vrhov! Kaj vem, zakaj! Prhnil je čez kolovoz, kakor da je nekdo za znamenjem."

"Da, bi se bil vrgele na Tineta," je ostro spoznala Franca.

"Da, bi se bil voz prepregel na Tineta!" je prostodušno menil Matijec.

Zdaj ko je povedal, se mu je čudno zdelo, zakaj se je prej tako bal te besede.

"Na Tineta?" je ponovila Franca zatopljena s svoje misli.

"Da!"
 "Tudi žival ve!" je nenadoma z grozo in strahom uprla svoje oči v svaka. "Tudi žival ve!"

"Kaj naj ve?" se je stresel Blaž.

"Da bodo jutri oklici!"
 "Oklici?" se je bolno začudil Matijec.

"A tako!" se je pomiril Blaž. "Da, jutri! In Pram je Francetov konj, ki ga je rešil pred Lahi ter ga prinesel domov. Ali veš, Matijec? Franca ga je pripeljal in se s konja je potkal na naše okno. Stal je na njem in potkal! — Boš padel! sem dejala. Ne bom, saj je kot jagne! je rekel. — Daj, ponudi mu cukra, Mihec! Tako, dva metra stran! In naš Mihec mu je ponudil cukra dva metra stran," se je potapljala v spominih ter kazala z roko. "In Pram se ni premaknil niti za milimeter. Samo ušesa so mu polegla po glavi. In ko mu je Mihec ponudil bliže, tik pred gobec, je hlantil, ne po cukru, po Mihčevi kapi. Le vzemi, Pram! se je smejal Franca. Le vzemi, saj je naš! In konj je pristrgel z ušesi in vzel iz bratove dlani cukrer kakor ovčka sol. Kmalu bi bil Mihec ob glavo, se je smejal Franca. Ne bi bil prvi ob glavo, je zamišljeno dejal; smrti me je rešil in enemu zdrobil čeljusti, ki naju je ustavil na poti! In zdaj žival ve, da bodo oklici!"

"Vsa si v teh mislih!" je počasi prišel k sebi Matijec. "Pre-

več razmišljaš. Konj je konj in se plaši vsake sence."

"In — ali veš, Matijec, kakšen je bil, ko je pripeljal Tine gospodarja domov? Kakor da je sam obstreljen! Ali še veš? Da ga Tine ni mogel ugnati v hlev izpred voza. Pred oknom je obstal, kjer smo položili Franceta! Ali še veš?"

"O, ti sveta pomoč! Obstal je bil res, ker se je bila uzda zamotala, ko so ga tako brez glave odpregli," je govoril Matijec.

"Ti pa pripisuješ konju več razume ko človeku! Kaj naj pa žival ve? Da je lačna, ve, da je žejna, ve, več pa ne ve!"

"O, žival mnogo ve!" je potrdil Blaž.

"Zdaj še ti, Blaž. Zdaj še ti mešaš glavo. Nič več ne ve! In tisti cukrer? Franca ga je bil navadil, da mu je moral reči: Le vzemi! Vidiš jo, pa delaš take reči iz tega. Kaj bi žival vedela! Saj ni človek!"

(Dalje prihodnjč)



V blag spomin

DRUGE OBLETNICE, ODKAR JE UMRLA NAŠA LJUBLJENA SOPROGA, MAMICA IN STARA MAMICA

Gertrude Pižmoht

ki je zatisnila svoje mile oči dne 26. januarja 1959.

Z ljubeznijo mislimo na Tebe, ker tako rada imela si nas vse, kako želimo, da bi prišla med nas, da bi zopet gledali Tvoj ljubljeni obraz.

Počivaj v miru, ljubljena mamica. Spomin na Tebe živi in bo živl do konca naših dni.

Tvoji žalujoci:

MATIJA, soprog
 MARY, hčerka
 LOUIS, JAMES, ANTHONY, sinovi

Cleveland, Ohio, 26. jan. 1961.

več razmišljaš. Konj je konj in se plaši vsake sence."

"In — ali veš, Matijec, kakšen je bil, ko je pripeljal Tine gospodarja domov? Kakor da je sam obstreljen! Ali še veš? Da ga Tine ni mogel ugnati v hlev izpred voza. Pred oknom je obstal, kjer smo položili Franceta! Ali še veš?"

"O, ti sveta pomoč! Obstal je bil res, ker se je bila uzda zamotala, ko so ga tako brez glave odpregli," je govoril Matijec.

"Ti pa pripisuješ konju več razume ko človeku! Kaj naj pa žival ve? Da je lačna, ve, da je žejna, ve, več pa ne ve!"

"O, žival mnogo ve!" je potrdil Blaž.

"Zdaj še ti, Blaž. Zdaj še ti mešaš glavo. Nič več ne ve! In tisti cukrer? Franca ga je bil navadil, da mu je moral reči: Le vzemi! Vidiš jo, pa delaš take reči iz tega. Kaj bi žival vedela! Saj ni človek!"

(Dalje prihodnjč)



V blag spomin

PRVE OBLETNICE SMRTI NASEGA DRAGEGA SOPROGA IN BRATA

John J. Dolence

ki je umrl 26. januarja 1960.

Leto dni Te zemlja krije, truplo Tvoje v grobu spi, ni za nas miru, pokoja, ker Te več med nami ni.

Tvoji žalujoci:

soproga REGINA
 brata FRANK in ANTHONY
 sestri JEAN SRAY in
 FRANCES LEGERSKI

Cleveland, Ohio, 26. januarja 1961.

MALI OGLASI

Hiša naprodaj
 Enodružinska, polna klet, plin-ska gorkota, 1138 E. 77 St. Kličite EX 1-6720 po 6. uri ali cel dan v soboto in nedeljo. (19)

Sobe se odda
 4 sobe, zgoraj, na E. 200 St., ena spalnica, garaža na razpolago. Kličite KE 1-1861. (18)

Sobe se odda
 4 velike sobe na 1105 E. 66 St., na novo dekorirane, garaža na razpolago. Kličite KE 1-861. (18)

Pohištvo naprodaj
 5 stolov, omara in miza za jedilno sobo. Cena \$25.00. Kličite KE 1-4364. (18)

Oglašajte v "Amer. Domovini"

Naprodaj
 Trgovina s pijačami Norwood Beverage na 6104 St. Clair Ave. naprodaj. Ne zamudite lepe priložnosti. Oglasite se osebno. (20)

Soba se odda
 Velika soba z lastnim štedilnikom in hladilnikom se odda moškemu, v okolici sv. Vida. Kličite HE 1-6671. (19)

Nove plošče, polke, valčki in pesmi iz Slovenije, od Edward Blatnicka, regularna cena \$4.98, znižana cena \$3.98, dolgoigrane, dobite pri S.S. Kresge, 5700 Broadway.

Stanovanje se odda
 Pet sob in kopalnica, zgoraj, v fari Marije Vnebovzete, blizu transportacije, za \$60 mesečno. Kličite UL 1-2127. —(19)

VABILO NA LETNO SEJO

lastnikov certifikatov (delničarjev)

Slovenskega Delavskega Doma

na Waterloo Rd.

CLEVELAND, OHIO

v nedeljo 29. januarja 1961

Zborovanje se vrši v spodnji dvorani Doma.

Pričetek ob 2. popoldne.

Vabljeni ste, da se udeležite te važne seje in slišite finančno poročilo Doma.

Prinesite dobre ideje, o katerih bomo potem skupno razmotrivali v korist podjetja. Dolžnost nas vseh je, da se zanimamo za stavbo, ki je narodna last in naš ponos.

VABI DIREKTORIJI.

EUCLID POULTRY

V zalogi imamo vedno očiščene piščance, na kose zrezane, popolnoma sveža jajca ter vseh vrst perutnino. Pridite in si izberite!

HOWARD BAKER

549 EAST 185 STREET, EUCLID KE 1-8187

JOS. ZELE IN SINOVI

POGREBNI ZAVOD

6502 ST. CLAIR AVENUE Tel.: ENdicott 1-0583

COLLINWOODSKI URAD

452 E. 152nd STREET Tel.: IVanhoe 1-3118

Avtomobili in bolniški voz redno in ob vsaki uri na razpolago

Mi smo vedno pripravljene z najboljšo postrežbo

GRDINA POGREBNI ZAVOD

1053 East 62 St. . . . 17002 Lakeshore Blvd.

Pokličite podnevi ali ponoči

HEnderson 1-2088 KENmore 1-6300

Moderno podjetje — Zmerne cene



dodajte dober okus k dobri zabavi!

uživajte z ognjem varjeno pivo z lahkim, mehkim okusom!

Prijetno je obujati spomine na zadnje počitnice. In prijetno je imeti pri roki Stroh's, ki doda k vsemu osvežitev in dober okus. Vedno imejte na zalogi zadosti edinega ameriškega z ognjem varjenega piva, mrzlega in pripravljenega za servirati. Ni boljšega načina za postreči gosta.

Ugajalo vam bo

Stroh's
 je lažje!

Stroh's beer is available in many convenient packages, and on draft.

THE STROH BREWERY COMPANY, DETROIT 26, MICHIGAN

LODGE LOZ VALLEY
LOŽKA DOLINA
 priredi

LETNI PLES

V SOBOTO, 28. JANUARJA 1961
 V SLOVENSKEM NARODNEM DOMU, 6417 ST. CLAIR AVE.
 IGRA JOHNNY VADNAL ORKESTER
 Vstopnina \$1.00